
ČESKÝ JAZYK A LITERATURA 
Český jazyk a literatura představuje vedle anglického jazyka stěžejní vyučovací předmět Gymnázia
AMAZON. Aktivní znalost českého jazyka odpovídá profilu humanitně vzdělaného člověka. Na 
výuku je kladen velký důraz, neboť je zároveň prostředkem k rozvoji všeobecného kulturního 
přehledu.

Časová dotace 4 hodiny týdně je rozvržena
do 3 vyučovacích hodin literatury a jedné
hodiny gramatiky a stylistiky. V maturitním
ročníku je navíc hodinová dotace posílena o
2 vyučovací jednotky maturitního semináře,
který slouží k podrobné přípravě na maturitní
zkoušku.

Nedílnou součástí výuky jsou literární
interpretace -  osvojování učiva skrze literární
text, pravidelné zařazování pravopisných
cvičení, jazykových korektur a diktátů, psaní
slohových etud a vedení čtenářského deníku.

V literárních hodinách se v průběhu čtyř let seznámí žáci s průřezem nejdůležitějších literárních památek od 
nejstarších dob až po současnou literární tvorbu. V gramatických hodinách pak mají možnost poznat mluvnickou 
strukturu češtiny a ve stylistice se naučit vhodné postupy při psaní slohových prací školních i domácích včetně 
správného nácviku psaní slohové maturitní zkoušky.

Maturitní zkouška z českého jazyka a literatury se skládá celkem ze dvou hlavních částí: PROFILOVÉ (školní) a 
STÁTNÍ (společné) ZKOUŠKY.

Žáci školy mají možnost se v průběhu studia zapojit do 
semináře gramatických dovedností, literárního semináře 
nebo do semináře tvůrčího psaní. 

Pro cizí státní příslušníky jsou navíc organizovány speciální
kurzy českého jazyka pro cizince. 

Své znalosti mohou studenti uplatnit ve stylistických, 
recitačních, literárních soutěžích či olympiádách. 

Součástí výuky jsou literární i jazykovědné exkurze a pravidelné návštěvy večerních divadelních představení v rámci 
KLUBU MLADÉHO DIVÁKA. 

Žáci mohou ke svému studiu aktivně využívat knižní fond školní knihovny a seminární práce zpracovávat ve 
specializované počítačové učebně.
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Vyučovací předmět Český jazyk a literatura  je součástí vzdělávací oblasti Jazyk a jazyková komunikace. Jeho cíle, zaměření a 
vzdělávací obsah vycházejí ze vzdělávacího oboru RVP pro gymnázia.


